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دیدار اسپانیا و ژاپن یک غایب بزرگ داشت. آیتانا 
بونماتی که اتفاقاً در آخرین تقابل اسپانیا و ژاپن برای 
اسپانیا گل زده بود، در دیدار دو تیم به دلیل بیماری 

حضور نداشت. 
بهترین بازیکن دو سال اخیر فوتبال زنان در حین بازی 
با قراردادن عکسی در صفحه اینستاگرامش نشان داد که 

در حال تماشای این دیدار است اما او کجا این مسابقه 
را تماشا می‌کرد؟ 

آنطور که مشخص است آیتانا بونماتی در این عکس در 
بیمارستان بستری است و برد تیمش را از روی تخت 
بیمارستان تماشا می‌کرد. پیش از بازی بزرگسالان هم 
تیم زیر ۱۹ سال قهرمان شد و احتمالاً آیتانا آن بازی را 

هم تماشا کرده است تا شب خاطره‌انگیزی برای او‌ در 
بیمارستان رقم بخورد. 

آیتانا بونماتی از کلیدی‌ترین بازیکنان تیم فوتبال 
و  به حساب می‌آید   ۲۰۲۵ یورو  اسپانیا در  زنان 
 احتمالاً به زودی به جمع بازیکنان این تیم اضافه 

شود.
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خبر

 اسپانیا انتقام گرفت
فرانسه جبران کرد

در ادامه دیدارهای ملی فوتبال زنان در فیفادی 
تابستانی، دو مسابقه مهم و تماشایی برگزار شد 
که در هر دو، شاهد نمایش‌های سطح بالا و نتایج 
جذاب بودیم. ابتدا تیم‌های ملی اسپانیا و ژاپن 
به مصاف هم رفتند و سپس فرانسه برابر برزیل 

گرفت. قرار 
دیدار اسپانیا و ژاپن طی سال‌های اخیر همواره 
یکی از جدی‌ترین رقابت‌های سطح اول فوتبال 
زنان بوده است. ژاپنی‌ها که در جام جهانی 
۲۰۲۳ با پیروزی پرگل ۴ بر صفر برابر اسپانیا، 
سنگین‌ترین شکست چند سال اخیر این تیم 
را رقم زده بودند، در این دیدار امیدوار بودند تا 
بار دیگر قدرت خود را به رخ بکشند. اما این 
بار، اسپانیا در نقش تیم بازگشتی ظاهر شد و 
با عملکردی حساب‌شده، انتقام آن شکست 

تاریخی را گرفت.
هرچند ژاپن بازی را با گل زودهنگام تاناکا آغاز کرد، 
اما اسپانیایی‌ها خیلی زود کنترل بازی را به دست 
گرفتند. گل‌های پینا، لوپز و کاستیو تیم لوکاسو را 
به بردی شیرین رساند؛ بردی که برای آنها اهمیت 

روحی بالایی پیش از آغاز یورو ۲۰۲۵ دارد.
در دیدار دیگر، فرانسه و برزیل جدالی تماشایی 
رقم زدند. سلسائو با درخشش لوانی و کرولین 
دو گل پیش افتاد تا همه تصور کنند که کار تمام 
است، اما خروس‌های آبی با رهبری گیورو و 
بازگشت جریان بازی، موفق شدند در یک کامبک 
زیبا، سه بار دروازه برزیل را باز کنند. گیورو دو بار 
و کاتوتو یک بار گلزنی کردند تا فرانسه با نتیجه ۳ 

بر ۲ برنده این نبرد بزرگ شود.
اسپانیا و فرانسه خود را برای رقابت‌های قهرمانی 
زنان اروپا آماده می‌کنند؛ تورنمنتی که تابستان 
پیش رو در سوئیس برگزار خواهد شد. از سوی 
دیگر، ژاپن و برزیل نیز در مسیر آمادگی برای 
کوپا امریکا زنان و جام ملت‌های آسیا هستند؛ دو 
رویدادی که مسیر آنها را برای جام جهانی آینده 

مشخص خواهد کرد.
 

دختران ماتادور فاتح جام ملت‌های 
زیر ۱۹ سال زنان اروپا شدند

رقابت‌های جام ملت‌های فوتبال زنان زیر ۱۹ سال 
اروپا از چند روز قبل به میزبانی کشور لهستان آغاز 
شد. این مسابقات با شرکت ۸ تیم در دو گروه 
برگزار شد که در پایان دور گروهی تیم‌های فرانسه 
و ایتالیا از گروه یک و اسپانیا به همراه پرتغال از گروه 
دو به مرحله نیمه‌نهایی این مسابقات صعود کردند.
در مرحله نیمه‌نهایی جام ملت‌های زیر ۱۹ سال 
زنان اروپا ابتدا تیم‌های فرانسه و پرتغال به مصاف 

رفتند.  هم 
در این دیدار فرانسه با نتیجه ۴ بر ۳ توانست پرتغال 
را شکست دهد و به فینال برسد. در دیدار دیگر 
این مرحله هم اسپانیا با نتیجه ۲ بر صفر ایتالیا را 
شکست داد تا به همراه فرانسه به فینال برسد. در 
دیدار فینال این رقابت‌ها اسپانیایی‌ها در دیداری 
یکطرفه توانستند با چهار گل فرانسه را شکست 
دهند تا قهرمان زیر ۱۹ سال اروپا شوند.  فوتبال 
زنان اسپانیا در چند سال اخیر رشد خیره‌کننده‌ای 
داشته است. تیم ملی بزرگسالان این کشور در 
یورو ۲۰۲۱ زنان نایب قهرمان شد و در جام جهانی 
زنان به قهرمانی رسید. حالا هم تیم زیر ۱۹ سال 
این کشور در اروپا قهرمان شد تا نشان دهد نسل 
تازه زنان اسپانیا هم قرار است افتخارات زیادی را 

. کنند کسب 

 زیرساخت‌های فوتبال بانوان 
زنجانی نیازمند توجه ویژه است

نادر بلباسی، رئیس هیأت فوتبال استان زنجان، با 
تأکید بر ظرفیت‌های بالای فوتبال و فوتسال بانوان 
در این استان، خواستار توجه جدی مسئولان به 

توسعه زیرساخت‌ها در این حوزه شد.
در  زنجانی  بازیکنان  حضور  به  اشاره  با  وی 
تیم‌های ملی و لیگ‌های برتر کشور، گفت: 
»این حضور نشان‌دهنده استعدادهای بالای 
بانوان زنجانی است اما برای شکوفایی بیشتر این 
 توانمندی‌ها، زیرساخت‌های ورزشی باید تقویت 

شود.«
 بلباسی مشکل اصلی در مسیر توسعه فوتبال و 
فوتسال بانوان را کمبود زمین چمن مناسب عنوان 
کرد و افزود: »هرچند سالن‌های سرپوشیده برای 
تمرینات موجود است، اما نبود زمین استاندارد 
یکی از چالش‌های اساسی ما است. خوشبختانه با 
اقدامات صورت‌ گرفته، زمین چمن شهید چمران 
اکنون با ساز و کار لازم برای استفاده بانوان آماده 
شده است.« او از برگزاری مسابقات استعدادیابی 
فوتبال دختران در زنجان به عنوان یکی از اقدامات 
مهم هیأت فوتبال استان یاد کرد و گفت: »این 
رقابت‌ها پیش از حمات اخیر رژیم صهیونیستی 
برگزار شد و طی آن ۵۰ شرکت‌کننده در سه رده 
سنی نونهالان، نوجوانان و جوانان حضور داشتند. 
از هر رده پنج بازیکن برتر به فدراسیون معرفی 
 شده‌اند تا در مراحل انتخابی تیم ملی حضور پیدا 

کنند.«
رئیس هیأت فوتبال زنجان ابراز امیدواری کرد: »این 
استعدادها بتوانند در مرحله دوم استعدادیابی ملی 
که در تهران برگزار می‌شود نیز عملکرد درخشانی 
داشته باشند.«  او گفت: »سرمایه‌گذاری در فوتبال 
بانوان می‌تواند آینده‌ای روشن برای ورزش استان 

رقم بزند.«

 دوشنبه 9 تیر 1404   4 محرم 1447
  سال بیست و نهم  شماره 7867

آخرین قابی که از پگاه نوری در یادها مانده 
است، تصویر چهره گریان او در آغوش 
پژمان نوری برادرش هنگام خداحافظی از 
فوتبال بانوان ملوان است. او حالا بعد از 2 
سال مجدداً بازگشته است؛ این‌بار با حکم 
پژمان نوری برادرش مدیرعامل ملوان تا 
بعد از 18 سال بازی و کاپیتانی در این تیم، 
این‌بار به عنوان سرمربی قوهای سفید 
انزلی مأموریتش را از سر بگیرد. در شرایطی 
که انتخاب او با حکم برادرش ممکن است 
حرف و حدیث‌هایی به همراه داشته باشد، 
نوری معتقد است تمام فاکتورهای لازم برای 
سرمربیگری ملوان را دارد و مردم انزلی هم 

از این انتخاب استقبال خوبی داشته‌اند.
از کاپیتانی در تیم فوتبال ملوان تا 

سرمربیگری؛ چه شد؟
من از وقتی که فوتبال را شروع کردم، در 
ملوان بودم و عاوه بر 18 سال حضور در 

این باشگاه، افتخار کاپیتانی تیم را هم 
داشتم. من سرد و گرم ملوان را چشیده‌ام 
و با فوتبال انزلی زندگی کرده‌ام. حالا هم 
امیدوارم و همه فکر و ذکرم این است که 
در سمت جدید بتوانم ملوان را به جایگاهی 
که لیاقتش را دارد، برسانم و بتوانم با این 

تیم افتخارآفرینی کنم.
 از تصمیم برادرتان مطلع بودید یا به 

یکباره این پیشنهاد را مطرح کرد؟
من سال آخر فوتبالم و زمانی که قصد 
رک  ا مد ل  نبا د  ، شتم ا د حافظی  ا خد
مربیگری‌ام بودم. سال‌های آخر هم به 
عنوان کاپیتان و مربی فعالیت کردم. سال 
قبل هم در ایستا کردستان مربی بودم، 
بنابراین تجربه مربیگری را داشته و فکر 
می‌کنم هر فاکتوری که برای سرمربیگری 

تیم ملوان نیاز است را دارم.
از حرف‌وحدیث مردم مبنی بر رابطه 

خویشاوندی با مدیرعامل باشگاه 
نمی‌ترسید؟

خوشبختانه انزلی‌چی‌ها همه فوتبال‌شناس 
هستند و می‌دانند که پگاه نوری از جنس 
ملوان است، بنابراین من در شهر خودم 
این مشکل را ندارم. این سمت حتی 
سال‌های قبل هم به من پیشنهاد شد اما 

ترجیح دادم 2 سال به عنوان کمک مربی 
فعالیت کنم که تجربه لازم را کسب کنم. از 
زمانی هم که انتخاب شدم هرکدام از مردم 
انزلی که من را می‌بینند، تبریک می‌گویند و 

از این انتخاب استقبال می‌کنند.
ملوان اخیراً نتایج درخوری نگرفته 

است، چه برنامه‌ای برای تحول تیم 
دارید؟

با توجه به اینکه اولین سال حضورم در 
ملوان است، انتظارها بالا می‌رود. در حال 
حاضر فصل نقل و انتقالات است و همه 
تلاشم این است که بهترین بازیکنان را 
جذب کنم. متأسفانه شرایط اقتصادی 
کمی سخت است، ملوان علاوه بر تیم 
آقایان، در رده‌های مختلف هم فعالیت 
دارد و همین موضوع کمی شرایط را سخت 
کرده و باعث می‌شود در جذب بازیکن 
با احتیاط عمل کنیم. یکی از دلایلی 
هم که تیم فوتبال زنان ملوان اخیراً 
 به جایگاه خود نرسیده، همین موضوع 

است.
مردم انزلی همان اندازه که در رابطه با 
تیم مردان پرشور هستند، از تیم زنان 

هم حمایت می‌کنند؟
صددرصد ولی متأسفانه آقایان نمی‌توانند 

در سال‌های اخیر فوتبال زنان در سطح جهان 
دستخوش تحولات شگرفی شده است. این 
رشته ورزشی که روزگاری کمتر مورد توجه قرار 
می‌گرفت، حالا به یکی از بخش‌های مهم 
و جذاب دنیای فوتبال تبدیل شده است. 
افزایش چشمگیر حضور تماشاگران، رشد 
سرمایه‌گذاری باشگاه‌ها، ارتقای سطح فنی 
بازیکنان و توجه رسانه‌ها به فوتبال زنان، 
همگی نشان‌دهنده یک جهش تاریخی در 

این رشته است.

افزایش حضور تماشاگران؛ از حاشیه 
به مرکز توجه

یکی از مهم‌ترین تغییرات فوتبال زنان، 
افزایش قابل توجه شمار تماشاگران در 
ورزشگاه‌هاست. لیگ‌هایی مانند لیگ برتر زنان 
 )NWSL( لیگ زنان امریکا ،)WSL( انگلستان
و لیگ قهرمانان اروپای زنان، در سال‌های اخیر 
شاهد پر شدن استادیوم‌های بزرگ بوده‌اند. 
بازی‌های این لیگ‌ها نه تنها در استادیوم، 
بلکه به‌صورت آنلاین هم میلیون‌ها بیننده 
داشته است. حضور هواداران پرشور و محیط 
پرانرژی ورزشگاه‌ها، انگیزه زیادی به بازیکنان 

می‌دهد و به اعتبار مسابقات افزوده است.

سرمایه‌گذاری‌های کلان؛ جذب 
ستاره‌های جهانی

باشگاه‌های مطرح اروپایی مانند بارسلونا، 
لیون،  و  پاریسن‌ژرمن  منچسترسیتی، 
سرمایه‌گذاری‌های کلانی در تیم‌های زنان 
خود انجام داده‌اند. جذب ستاره‌های بزرگ 
دنیا باعث افزایش کیفیت فنی و جذابیت 
بازی‌ها شده است. قراردادهای مالی بهتر و 
امکانات حرفه‌ای‌تر، شرایط را برای بازیکنان 
فراهم کرده تا با انگیزه و تمرکز بالا در لیگ‌ها 
حضور داشته باشند. این موضوع در کنار 

تقویت تیم‌های ملی، منجر به ارتقای سطح 
کلی فوتبال زنان شده است.

پوشش رسانه‌ای گسترده‌تر؛ فوتبال 
زنان در کانون توجه

رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی نقشی کلیدی 
در رشد فوتبال زنان ایفا کرده‌اند. پخش زنده 
مسابقات، گزارش‌های تحلیلی، مصاحبه‌ها و 
حضور فعال بازیکنان در فضای مجازی، همه 
به آگاهی و جذب هواداران جدید کمک کرده 
است. فوتبال زنان اکنون نه فقط به عنوان 
یک بخش فرعی فوتبال، بلکه به عنوان یک 
پدیده اجتماعی-ورزشی شناخته می‌شود که 

میلیون‌ها نفر را به خود جذب کرده است.

زیرساخت‌ها و توسعه حرفه‌ای
در کنار همه این عوامل، توسعه زیرساخت‌ها 
و امکانات تخصصی برای فوتبال زنان نیز 
اهمیت زیادی دارد. ایجاد آکادمی‌های 
تخصصی، تربیت مربیان حرفه‌ای، توجه به 
تغذیه و سلامت بازیکنان، همه از نکاتی است 
که باشگاه‌ها و فدراسیون‌ها به آن توجه ویژه 
دارند. این موضوعات باعث شده فوتبال زنان 

از نظر حرفه‌ای‌گری و سازماندهی به سطحی 
برسد که قابل مقایسه با فوتبال مردان است.

پیامدهای جهانی و آینده روشن
با این روند، پیش‌بینی می‌شود لیگ‌های 
فوتبال زنان در سراسر جهان به یک 
صنعت بزرگ ورزشی تبدیل شوند. افزایش 
اسپانسرها، تبلیغات، حضور رسانه‌های 
بین‌المللی و رشد طرفداران، همه نشان 
از آینده‌ای درخشان دارد. همچنین این 
موفقیت‌ها، تأثیر مستقیمی بر توسعه فوتبال 

زنان در کشورهایی مثل ایران دارد.

فرصت برای فوتبال زنان ایران
رشد فوتبال زنان در جهان می‌تواند الگویی 
الهام‌بخش برای فوتبال بانوان ایران باشد. 
ایجاد لیگ‌های قوی‌تر، حمایت مالی و رسانه‌ای 
بیشتر و فراهم آوردن امکانات حرفه‌ای، 
می‌تواند استعدادهای داخلی را شکوفا کرده 
و تیم‌های ملی را در رقابت‌های بین‌المللی 
موفق‌تر کند. حضور تیم‌های مطرح ایرانی 
مانند پرسپولیس و تراکتور در لیگ زنان، 

نشان از رشد و علاقه بیشتر به این رشته دارد.

 لیگ‌های فوتبال زنان در جهان

جهش تاریخی و محبوبیتی بی‌سابقه

تمام فاکتورها را برای سرمربیگری ملوان دارم

نوری: پژمان همیشه حمایتم کرده 

تیم ملی فوتبال بانوان سوئد در آستانه 
رقابت‌های یورو ۲۰۲۵ در سوئیس، با 
ترکیبی از بازیکنان باتجربه و استعدادهای 
نوظهور، به دنبال شکستن طلسم ۴۱ ساله 
و کسب دومین قهرمانی تاریخ خود در این 
رقابت‌ها است. سوئد که در سال ۱۹۸۴ 
اولین قهرمانی خود را در یورو به دست 
آورد، پس از آن در شش فینال دیگر 
نایب‌قهرمان شده و در سه تورنمنت اخیر 
نیز به نیمه‌نهایی رسید. این تیم در یورو 
۲۰۲۲ نیز با شکست ۴ بر صفر برابر انگلیس 

از رسیدن به فینال بازماند.

ترکیب و کادرفنی
سرمربی تیم، پیتر گرهاردسون که از 
سال ۲۰۱۷ هدایت سوئد را برعهده دارد، 
با ترکیبی از بازیکنان باتجربه و جوانان 
مستعد، تیمی رقابتی را به سوئیس 
می‌فرستد. کاپیتان تیم، کوزواره آسلانی، 
با ۱۹۶ بازی ملی، یکی از ارکان اصلی خط 
میانی سوئد است. در خط حمله، استینا 
بلکستنیوس مهاجم آرسنال و قهرمان 
لیگ قهرمانان اروپا، به همراه فریدولینا 
رولفو از بارسلونا، تهدیدی جدی برای 

دروازه حریفان محسوب می‌شوند.

نقاط قوت و ضعف
سوئد با رتبه ششم در رنکینگ فیفا، 
یکی از مدعیان اصلی قهرمانی در یورو 

۲۰۲۵ است. این تیم در مرحله مقدماتی 
با وجود قرار گرفتن در گروهی دشوار با 
فرانسه و انگلیس، با پیروزی‌های پرگل 
در پلی‌آف‌ها، جایگاه خود را تثبیت کرد. 
در لیگ ملت‌های زنان نیز با پیروزی‌های 
قاطع مقابل دانمارک و دو تساوی برابر ولز، 

آمادگی بالای خود را نشان داد.
با این حال، سوئد در این تورنمنت 
با چالش‌هایی نیز مواجه است. در 
اردوی نهایی، تنها دروازه‌بان با تجربه 
بین‌المللی، جنیفر فالک، در دسترس 
بود و دو دروازه‌بان دیگر، تووه انبلوم و اما 
هولمگرن، تجربه بازی در سطح ملی را 
ندارند. این موضوع می‌تواند در مراحل 
حساس رقابت‌ها نگرانی‌هایی را ایجاد کند.

سوئد در گروه C رقابت‌های یورو ۲۰۲۵ با 
سه تیم قدرتمند و سنتی فوتبال بانوان 
اروپا روبه‌رو است: دانمارک، آلمان و 
لهستان. این گروه را می‌توان یکی از 
سخت‌ترین و متعادل‌ترین گروه‌ها در 

این دوره از مسابقات دانست.
دانمارک، رقیبی سرسخت و تاکتیکی 
است که در سال‌های اخیر پیشرفت قابل 

توجهی داشته و با ستارگانی مثل کارولین 
آگر و صوفی ینسن، توانسته جایگاه خود را 
در سطح اول فوتبال زنان اروپا تثبیت کند. 

آلمان، یکی از پرافتخارترین تیم‌های 
فوتبال بانوان جهان، با پنج قهرمانی در 
یورو و دو قهرمانی جهان، همیشه مدعی 

جدی عنوان قهرمانی است. 
لهستان در مقایسه با سایر تیم‌های گروه، 
جایگاه پایین‌تری دارد اما با پیشرفت‌های 
اخیر و حضور بازیکنان جوان مستعد، 
می‌تواند عامل غافلگیری باشد. لهستان 
به دنبال نشان دادن توانایی‌های خود و 
رقابت شانه به شانه با بزرگان گروه است.

با توجه به ترکیب قدرتمند و تجربه بالای 
بازیکنان، سوئد شانس بالایی برای 
صعود از گروه خود و رسیدن به مراحل 
پایانی رقابت‌ها دارد. اما برای دستیابی به 
دومین قهرمانی تاریخ خود، این تیم باید 
از سد تیم‌های قدرتمندی مانند آلمان و 
دانمارک عبور کند و در مراحل حذفی با 
تیم‌هایی مانند انگلیس، فرانسه یا هلند 
روبه‌رو خواهد شد که رقابت با آنها نیازمند 

عملکردی بی‌نقص خواهد بود.

تیم ملی فوتبال بانوان سوئد در یورو ۲۰۲۵

در جست‌وجوی طلای ناب

تیم ملی فوتبال بانوان ایران در چهار سال 
اخیر، از ژوئن ۲۰۲۱ تا ژوئن ۲۰۲۵، نوسانات 
قابل توجهی را در رنکینگ جهانی فیفا 
تجربه کرده است. این نوسانات، بیش 
از آنکه صرفاً بازتابی از عملکرد فنی تیم 
باشند، آینه تمام‌نمای تغییرات مدیریتی، 
چالش‌های ساختاری و محدودیت‌های مالی 
هستند که فوتبال زنان ایران با آنها دست و 
پنجه نرم می‌کند. در این مقاله، به بررسی 
دقیق این فراز و فرودها، عوامل مؤثر بر آن و 
چشم‌انداز پیش روی تیم ملی فوتبال بانوان 

ایران خواهیم پرداخت.

 دوران ثبات و صعود 
)ژوئن ۲۰۲۱ - دسامبر ۲۰۲۳(

در دوره ریاست شهاب‌الدین عزیزی خادم و 
هدایت مریم ایراندوست به عنوان سرمربی، 
شاهد یک روند صعودی و نسبتاً پایدار 

در رنکینگ تیم ملی بودیم. صعود از رتبه 
72به رتبه 68، نشان‌دهنده تأثیر مثبت 
ثبات مدیریتی و فنی، تمرکز بر برنامه‌های 
آماده‌سازی و افزایش تعداد بازی‌های 
تدارکاتی بود. در این دوره، کادرفنی با 
شناخت نقاط قوت و ضعف تیم، توانست 
برنامه‌های تمرینی مناسبی را طراحی و 
اجرا کند و با برگزاری بازی‌های دوستانه 
با تیم‌های هم‌سطح، تجربه بازیکنان را 
افزایش دهد. این ثبات و تمرکز، زمینه‌ساز 
ارتقای جایگاه تیم در رنکینگ جهانی شد.

 دوران تحول و چالش 
)دسامبر ۲۰۲۳ - ژوئن ۲۰۲۵(

با روی کار آمدن مهدی تاج به ریاست 
فدراسیون فوتبال و تغییر سرمربی از مریم 
ایراندوست به مریم آزمون، دورانی جدید 
با تحولات و چالش‌های خاص خود آغاز 
شد. مریم آزمون، سرمربی جدید، وظیفه 
دشواری برعهده داشت: حفظ دستاوردهای 
گذشته، انطباق با شرایط جدید و تلاش 
برای بازگرداندن تیم به مسیر پیشرفت. 
همزمان با این تغییرات، شاهد نوسانات 

رنکینگ شدیدی بودیم، ابتدا تیم ملی 
بانوان با هدایت آزمون در سال 2023 تا 
رتبه 59 هم صعود کرد اما از سال 2023 تیم 
ملی ایران با افتی شدید به همان رتبه ۶۸ 
سابق سقوط دردناکی داشت و شاید اگر 
دوران آزمون ادامه پیدا می کرد، این افت 
ادامه‌دار هم می‌شد. این افت، بیش از آنکه 
ناشی از عملکرد ضعیف تیم باشد، نتیجه 
طبیعی دوران گذار و تلاش برای انطباق با 

استراتژی‌های جدید بود.

 نقش مرضیه جعفری 
و برنامه‌های توسعه‌ای

در این دوره، نقش مرضیه جعفری به عنوان 
سرمربی تیم فوتبال بانوان نیز بسیار پررنگ 
بود. جعفری، با سابقه طولانی در فوتبال زنان 
ایران، تلاش کرده است با برنامه‌ریزی‌های 
ساختاری، توسعه لیگ داخلی و تقویت 
تیم  کیفیت  بهبود  به  زیرساخت‌ها، 
ملی کمک کند. او با تمرکز بر شناسایی 
استعدادهای جوان و حمایت از آنها، سعی در 
ایجاد یک پشتوانه قوی برای تیم ملی داشته 
است. با این حال، محدودیت‌های مالی و 

ساختاری، همچنین تغییرات مدیریتی، 
اجرای کامل این برنامه‌ها را با چالش 

مواجه کرده است.
با وجود چالش‌های موجود، 
چشم‌انداز آینده تیم ملی فوتبال 
روشن  می‌تواند  ایران  بانوان 
باشد. اگر حمایت لازم از سوی 
فدراسیون، کادرفنی و ساختارهای 
داخلی فوتبال بانوان به طور 
مستمر و هدفمند ادامه یابد، 
می‌توان به بازگشت تیم ملی به 
جایگاه اصلی‌اش در آسیا و جهان 
امیدوار بود. مرضیه جعفری نیز با 
تمرکز روی برنامه‌ریزی بلندمدت 
و حمایت از لیگ زنان، سعی 

دارد شرایط را برای بازگشت تیم 
ملی به جایگاه اصلی‌اش در آسیا و 

جهان فراهم کند. همکاری نزدیک 
میان سرمربی و مدیرفنی در این 

دوره اهمیت ویژه‌ای دارد. در نهایت، 
موفقیت تیم ملی فوتبال بانوان ایران 

نیازمند یک تلاش جمعی و همدلی بین 
تمامی دست‌اندرکاران فوتبال ایران است.

فراز و فرودهای تیم ملی فوتبال بانوان ایران در رنکینگ فیفا

مأموریت سخت جعفری برای بازگشت به مدار صعودی

سوژه

سؤال و جواب

فائزه زمانی
روزنامه‌نگار

سوژه

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

بازی‌های خانم‌ها را تماشا کنند. از طرف 
دیگر چندسالی است که بازی‌های تیم 
زنان ملوان به دلیل کمبود زمین در رشت 
برگزار می‌شود و از آنجایی که تردد برای 
انزلی‌چی‌ها سخت است، از تماشاگران خود 
محروم هستیم. متأسفانه تداخل بازی‌های 
مردان و زنان ملوان و عدم زمان مناسب 
برای ریکاوری چمن دلیل این موضوع است 
و حالا مدیرعامل باشگاه در تلاش است تا با 
فراهم کردن یک زمین در انزلی، میزبانی ما 

را برگرداند.

در مربیگری هم از برادرتان کمک 
خواهید گرفت؟

من در تمام مراحل زندگی از ایشان کمک 
گرفته و همچنان می‌گیرم. 

او همیشه پشتم بوده است و می‌دانم که 
قلباً تمایل دارد هردو تیم زنان و مردان 
ملوان در بهترین جایگاه ممکن باشند 
و من هم برای رسیدن به این مهم در 
تمامی موارد، از جذب بازیکن و انتخاب 
 کادرم گرفته تا مسابقات از او کمک خواهم 

گرفت.


